

[实用技术]

饲料里添加药物 要注意的问题

有针对性地投药。饲料中添加药物,应根据所饲养畜禽的品种、年龄、生长阶段有针对性地 粉药

幼、老龄和体质较弱的畜禽 及母畜应选择敏感性较小、毒性 较低、用量少的药物,配合饲料 中添加的药物应选择易被胃肠 吸收的抗菌、驱虫药,易被消 化液破坏的青霉素等药物不宜

辨清药品真假。购药时要识别真伪,不购无商标、无生产厂家、无批准文号及过期药物。发霉、变质、有异味的药物也不能使用。一次购药不要太多,应现购

剂量要准确。首先应确定添加药物是预防用还是治疗用,并根据畜禽个体差异确定用药剂是一种,预防用药只需治疗用药的一半甚至1/4即可。同时对一些药残明显的药物,如克球粉应禁止使用,以防后患。

注意配伍禁忌。一般来说,添加一种药物就能达到目的,就不要用两种药物。如果使用两种或两种以上的药物要注意配伍禁忌,如胃蛋白酶不能与碱性药物同用,抗生素药物宜交叉使用,防止细菌产生耐药性。

药物要拌匀。药物在饲料中 所占的比例较小,要先少量预混, 使其充分拌匀,避免畜禽误食过 量,引起中毒。添加药物的饲料 应现配现用。

苏和

樱桃采果后 要防这些病虫害

樱桃采果后病害主要有流胶 病、穿孔性褐斑病、早期落叶病, 虫害主要有蚧壳虫、红颈天牛叶 螨、卷叶虫等。

主要病害。防治方法叶片病 害主要有细菌性穿孔病、叶斑病 以及早期落叶病等,采果后可及 时喷1:2:200~400 倍量式波尔 多液或1:1:100 硫酸锌石灰液, 间隔半月再喷洒一次,或者仍 72%农用链霉素可湿性粉剂 2000 倍液,或50%多菌灵可湿性粉剂 600 倍液,或70%甲基托布津可湿性粉剂 800 倍液,如发现可湿性粉剂 叶,可喷施50%扑海因可湿性粉 剂800~1000倍液。流胶病应在 雨后及时清除刮除并涂抹杀菌剂 (雷奇果树康3~5倍液、百菌故 3~5倍液、石硫合剂等)。

氯氰菊酯类乳油1500倍液等农药。卷叶虫类防治,可喷施25% 灭幼脲3号悬浮剂1000倍液,或20%杀铃脲悬浮剂5000倍液或喷酒50%杀螟松乳油,或50%敌敌畏乳油,或50%辛硫磷乳油1500~2000倍液睾农药。

樱桃采果后细菌性穿孔病咋防治?

发生规律。叶片一般于5月中、下旬发病,夏季如干旱,病势进展缓慢,到8~9月秋雨季节又发生后期侵染,常造成落叶。

防治方法。1.加强果园管理。增施有机肥,避免偏施氮

肥。注意果园排水。合理修剪, 降低果园湿度,使通风透光良 好。2.秋后结合修剪,彻底清除 枯枝、落叶等,集中烧毁。3.樱桃 要单独建园。不要与桃、李、杏等 核果类果树混栽。樱桃园应建在 距离桃、李、杏园较远的地方。4. 药剂防治。发芽前喷5波美度石 硫合剂或1:1:100倍式波尔多 液,或30%绿得宝胶悬剂400~ 500 倍液。发芽后喷 72%农用链 霉素可湿性粉剂3000倍液或硫 酸链霉素 4000 倍液或硫酸锌石 灰液,每隔15天喷洒一次,连续 喷2~3次。 中农

樱桃保鲜有技巧

近期,樱桃陆续成熟上市,而樱桃采收期正值高温季节,采后贮藏过程中容易失水皱缩、掉梗、褐变和腐烂,品质极易破坏,市场供应期甚短。对此,西北农林科技大学食品与工程学院贮藏加工专家刘兴华建议:农户要对樱桃进行科学保鲜,延长其上市时间。

选择合适品种:樱桃早熟品种在5月上旬至6月中旬成熟,果实发育期短,果皮薄,肉质密度差,不耐贮藏,只能作短期贮藏。

晚熟品种6月下旬成熟,果肉致密,对低温适应能力较强。所以, 贮藏保鲜要选6月中下旬至7月 上旬成熟的樱桃品种。

适时采收:采收应在晴天露水干后的上午或傍晚气温较低时进行。果实宜在八九分成熟时人工采收,要带果柄。采收和搬运过程中要轻拿、轻放,不要碰伤果实。采收后先进行初选,剔除裂果、病烂果、畸形(连体)果、刺伤果和僵果等。选后用花格木条板

箱或塑料周转箱盛装,内衬铺垫, 防止运输中碰压伤。

科学贮藏:采收后的樱桃立即放入冷库预冷,尽量缩短采后至入冷库的时间。如果采收后不预冷就立即包装运输贮藏,会因田间热而使贮藏环境温度升高、湿度增大,樱桃呼吸作用持续较强,造成积热和烂果。

贮藏根据品种、贮藏时间和设备条件的不同,通常分为简易包装和气调包装两种,温度以零

下4摄氏度至1摄氏度为宜。

简易包装贮藏。适用于短期贮藏,方法简便,成本低,但要注意选择无毒和透气性较好的薄膜包装,以发挥果实自发性气调延缓衰老、抑制病菌生长和减少水分损失的作用。

气调贮藏法。适宜的指标为:氧气3%~5%、二氧化碳5%~10%、相对湿度90%~95%。可明显延长贮藏期,果实的腐烂率和褐变程度均降低,而且硬度、颜色和风味保持较好,但相对成本较高。

任晓芳

树莓前景好 亩均收万元

树莓在我国有200多种野生资源,分布区域极为广泛。在国际市场上被誉为"水果之王"。特别是红树莓,由于色美味香,良好的预防和治疗效果。已广泛品生的预防和治疗效果。已广泛品生产等行业。树莓的种植前景是很好。树莓的种植前景是很死的,营养价值高,可鲜食,现在市场上有各种树莓加工制品,例

如树莓果酱、果干、树莓酸奶、树莓果汁等,树莓加工食品的经济附加值特别高。种植树莓可以出售优质果树苗,也可以建立树莓 果园,主要出售鲜果,或者是建设树莓采摘基地,结合休闲旅游,搞特色种植。

种植树莓的成本和利润

种植树莓是现在比较流行的 果树项目,树莓产量高,早果性强, 定植当年就有50%的植株结果,翌年全部进入盛果期,没有大小年现象,平均果重6.9克,最大果重16.3克,株产量1.765公斤,亩产2354公斤。亩效益在一万元左右,是适合家庭种植的致富好项目。

树莓适合在哪里种植?

树莓在我国很多地区都可以 种植,选择既保证肥沃又必须透 气性较好的土壤,富含腐殖质的 有机土壤。地形可以影响光照和水分,我们可以在山谷、沟坡种植树莓,山谷地空气湿度大,有利于树莓苗生长。树苗果实不耐储运,不宜机械化采摘,所以最好种植在运输方便的地方。

以上就是树莓的种植前景以 及种植树莓的成本和利润的分析,树莓这种水果跟草莓有很大 区别,它的外形很可爱,吃起来酸 甜可口,现在很多蛋糕店都奇壮 出树莓蛋糕,口感独特,大部份和 歌喜欢

面/向/郊/区 服/务/农/业 做/农/民/的/朋/友



EN HO

定物饲养与市民健康



犬布病,你了解吗?

随着社会的发展,犬猫作为伴侣动物走进居民的日常生活,与人类的接触日益亲密,人兽共患病的安全隐患也随之突显。今天,我们介绍一下宠物犬上安全隐患较大的一种人兽共患病—布鲁氏菌病(以下简称布疟)

布病常引起犬的感染和发病,在猫上不多见。引起犬布病的病原有两大类:一类是主要感染犬类动物的犬布鲁氏菌;另一类是对多种动物及人类均易感的羊种、牛种和猪种布鲁氏菌。有数据表明,流浪犬或野商是大布鲁氏菌的主要宿主。近年来,随着阳阳举入,北京、上海、天津、内蒙古、甘肃等氏首的主要传染源是发病或带菌动物;主要传染源是发病或带菌动物;主要传播途径为生殖道、结膜和口腔黏膜等,通过播途径为生殖道、结膜和口腔黏膜等,通过

摄入、吸入或接触流产的胎儿或胎盘、阴道 分泌物、精液或羊水等污染物。人可通过直 接接触受感染的犬生殖道分泌物或血液污 染物而感染。因此,在接触可疑犬时应做好 防护和消毒工作。

犬布氏杆菌病以生殖系统侵害为特征, 主要表现为睾丸炎、附睾炎、淋巴结炎、关节 炎、流产、不育等特征。犬感染布氏杆菌大 多呈隐性感染,少数可表现临床症状。人感 染后表现为发热、多汗、肌肉关节疼痛、乏力 等,严重威胁人群的健康。对有症状的宠物 犬,宠物主人应及时采样并送权威检测机构 检测。当然,也可以每年定期带自己家中的 宠物进行检查,确保人宠安全。

兽医实验室一般运用血清学检测来判断宠物是否患病,虎红平板凝集法和试管凝集法是最常用的检测方法。另外,PCR方法

是一种常用的病原检测方法。

宠物主人们最关心的问题应该是如何 预防布病,由于缺少专用疫苗,除了在牵充 到宠物时避免与其它动物亲密接触,除要要不让等。 接触,误食可疑的食物,不宿物是生效物、需要对宠物的笼舍、被宠物分泌物、提会可疑的贫舍、被宠物分泌物、排票,对污染的场所以及宠物常用的玩具、器具上对物污染的场后进行后对身上进行。 物品进行定等容易的地方,以免将携带的病菌传染给定物,以免将携带的病菌传染给宠物。成主要说用含过硫酸氢钾三盐的行毒的,以免以用含量,以免以用含量。

总之,对于犬布病,要以预防为主,一旦 宠物犬出现不明原因流产、公犬出现睾丸肿 大等临床症状,应及时送专业机构进行诊



断,确诊为阳性的,应立即隔离和进行处置。同时,与宠物接触的人,特别是孕妇也要到医院进行布病检测。

□供稿:陶田谷晟 杨显超 审校:王建 □插画:袁梓涵